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MATHEMATIQUES - 3¢me Année Scolaire 2021-2022

Evaluation n°6 - Correction Jeudi 13 janvier 2022

Exercice 1

Question 1 : D’apres le diagramme circulaire, la tranche d’age de 10 a 14 ans donne un pourcentage

de 17%. Or, les 100% correspondant a 360°, I’angle correspondant a la tranche d’age se calcule par

12 x 360
ek = 43,2°. Ainsi, le tableau recopié et rempli donne :

100

Age Angle Fréquence
De 10 a 14 ans 43.2° 12%
De 15 230 ans 61,2° 17%
De 31 a 45 ans 126° 35%
De 46 a 60 ans 93,6° 26%
De 61 a 80 ans 36° 10%

Total 360° 100 %

Question 2 : D’apres le diagramme, on compte 35 426 4 10 = 71% de visiteurs de plus de 30 ans.
Question 3 : D’apres le diagramme, on compte 35 4 26 = 61% de visiteurs agés de 30 a 60 ans.
Question 4 : I’age moyen des visiteurs de cette exposition se calcule par :

agemoyen = 0,12 x 124-0,17 x 22,5 + ...
~ 35,7

[’age moyen des visiteurs est de 35,7 ans.

Exercice 2

Question 1 : L’étendue de cette série se calcule par la différence entre la modalité maximale et la
modalité minimale. Ce qui donne une étendue égale a 20,69 — 20,09 = 0,6 s.

Question 2 : L. moyenne de cette série se calcule par :

20,25+ 20,12 + 20,48 420,09 + 20,69 + 20,19 + 20,38
7

moyenne —

1422
7
~ 20,314

Le temps moyen des concurrents est de 20,314 seconde environ.
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Question 3 : Le temps médian des concurrents est la modalité qui correspond au coureur figurant au
milieu de la série. Classés dans I’ordre, les temps donnent :

20,09 20,12 20,19 20,25 20,38 20,48 20,69
Ce qui donne un temps médian de 20,25 s.

Question 4 : Le pourcentage de coureurs qui se situent au dela des 20,25 sont ceux qui se situent au
dela du temps médian. Ce qui correspond a 50%. Comme le temps médian ne compte pas, on peut

. o X
estimer le pourcentage a moins de 50%. Plus exactement, on trouve — ~43%.

Exercice 3

Question 1 : Le diagramme en baton donne :

Diagramme en béaton des quantités de tubes en fonction des épaisseurs

50

37,5

12,5
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Question 2 : L’épaisseur moyenne des tubes se calcule par :
3x0,474+2x0,48+ ...
320

moyenne —

174,96
320
~ 0,54

L’ épaisseur moyenne des tubes est de 0,54 mm.

Question 3 : L’épaisseur médiane des tubes est la valeur de la moyenne de la 160°™¢ et 161°™® mo-

2 \ .
dalité car ﬂ = 160. Ainsi, d’apres le tableau, la 160°™ est 0,55 et la 161°™ valeur est aussi 0,55.

L’ épaisseur médiane est donc de 0,55 mm.

Question 4 : Létendue des épaisseurs des tubes est la différence entre la modalité maximale et la
modalité minimale. Ce qui donne une étendue égale a 0,62 — 0,47 = 0,15 mm.

Question 5 : Parmi la moyenne, la médiane ou 1’étendue, le parametre qui doit étre utiliser pour
estimer la dispersion des valeurs des épaisseurs est 1’étendue car c’est le seul parametre de dispersion.
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